### 确保群众"舌尖上的安全"

# 达州市食药局 加快打造高素质过硬监管队伍

#### / 周密部署/培训对象全覆盖



"今年年初,局党组专门研究部署了全年的培训任务,并对培训工作提出了具体要求,明确了相关责任人和责任科室。同时,制定了周密的培训计划,对食品药品监管人员培训的任务、时间、内容等作了详细的规定。"达州市食药局人事科科长王华说,并建立了食品药品监管人员培训制度,使培训工作走上制度化、规范化的

轨道。

据了解,监管人员培训只是达州市食药局加强队伍能力建设的一方面。同时,还对基层新到岗人员、地方政府分管领导干部、各级食品药品监管部门领导干部、综合管理人员、监管及行政执法骨干、专业技术人员及食品药品监管基层师资队伍进行培训,将培训范围最大限度地扩大到涉及食品药品

品安全的人员,实现培训对象 全覆盖。

特别是对专业技术人员的培训中,包括了食品安全专业技术人员、药品化妆品安全专业技术人员、医疗器械安全专业技术人员、食品药品稽查执法专业人员和食品药品监管综合统计工作人员,通过培训加强他们的安全意识,从源头上保障食品药品的安全。

#### /内外结合/ 培训方式多元化

据达州市食药局人事科科长王华介绍,今年该局已举办了食药监管系统工作人员培训班、基层食品监管人员培训班、系统公务员能力建设培训班和系统党务干部培训班,主要从食药监管法律法规、日常监管具体操作流程、相关公文写作、廉政教育等方面进行了集中培训。

同时,培训方式也在不断进行创新,通过走出去和走下

去"内外结合"的方式让培训的内容更加丰富。据了解,一方面今年已组织部分人员到复旦大学进行了为期一周的学习培训,还组织业务骨干到省局培训基地参加培训,以后还将陆续组织人员到其他高校进行学习培训;另一方面,也组织师资到基层对监管人员进行授课培训,同时由业务部门对口进行系统培训,力争让授课效果更好。

另外,在培训中及时总结 经验,积极探索培训途径,不断 改进培训方法,结合工作实际 有针对性地安排培训内容,在 注重培训实效上下功夫。首先 坚持集中培训与自学相结合, 采取多种途径,灵活多样地进 行教育培训;其次坚持理论联 系实际,提高解决现实问题的 能力;再次加大业务知识培训 力度。

#### /成效显著/ 队伍能力大幅提升

通过一系列的培训,达州市食药局在队伍能力建设方面成效显著,队伍能力得到了大幅提升。据了解,目前达州市的食品药品监管人员坚持在职自学各种理论业务知识,形成了良好的学习氛围,并且通过培训让监管人员能学以致用,

切实为食品药品监管人员提高 业务技能打下了良好基础。

"目前,这支队伍的面貌已 经发生了很大变化。监管人员 的综合素质提高了,安全意识 增强了,对食品药品企业的监 管能力也加强了,更重要的是, 食药监管人员的执法水平得到 了很大提升。"达州市食药局党 组书记、局长陈先杰表示,只有 拥有一支素质高、专业强、能力 过硬的食药监管队伍,才能为 老百姓的食品药品安全提供保 障,才能确保"舌尖上的安全"。

黄文华西城市读本记者

### 达州市"县干班"学员 赴万源开展党性锤炼

11月14日,2017年秋季达州市"县干班"党性锤炼现场教名学员通过聆听"红色讲座"、追寻革命足迹,进一步增强党性修养,提高领导核心能力。产为源市委党校,"县干班"学员聆听了由红色文化专家蒲正势聆听了由红色专题讲座,从追等寻梦、践行践诺、精神永存等三

个方面,全面讲述了李家俊"用鲜血和生命书写忠诚和信仰"的英雄事迹和伟大精神,让学员们受到一次深刻的革命思想洗礼。

伴着讲解员声情并茂的讲解,看着一件件简朴的实物、一幅幅珍贵的照片、一座座生动的沙盘,在万源保卫战战史陈列馆,学员们仿佛回到了战火纷飞

的革命年代,看到了无数红军将帅抛头颅洒热血、誓将革命进行到底的惊天壮举,体味了8万万源儿女舍小家顾大家、全力支援红军前线的无私情怀。在幽静的红军公园,全体学员怀着崇高的敬意瞻仰了李家俊烈士。面对鲜红的党旗和高耸的革命烈士纪念碑,大家庄严地举起右手,重温入党誓词。

"不忘初心,牢记使命。"党性教育活动现场,达州市"县干班"的学员表示,一定更加坚定理想信念,发扬"智勇坚定、排难创新、团结奋斗、不胜不休"的红军精神,锤炼过硬的业务、领导能力,立足工作岗位,当好强头雁,做好排头兵,为建设幸福美丽达州贡献更大力量。

陈本强 华西城市读本记者 罗轩

## 工银信用卡启动中非跨国消费促销

11月15日,工行联合南非标准银行正式启动"爱购南非"和"爱购中国"大型跨国消费促销活动,为中国赴南非以及南非赴中国的游客提供一系列优惠和特色权益,提升两国间跨境消费便利。

工商银行信用卡中心相关负责人表示,随着工行国际化战

略的深入推进,该行不断加快优势产品线在境外的落地和延伸,"爱购南非"活动整合了中国和南非的优势资源,让工银信用卡持卡人在境外也能享受到便捷舒适、超值特惠的旅游购物休闲新体验。同时,"爱购中国"活动也将境外优质资源引入国内,为两国旅游交流和经济往来提供

新机遇,并以此促进两国人民的 友好交往和民心相通。

据了解,工行和南非标准银行为持卡人提供了各类特色优惠。比如持工银信用卡赴南非的客户,除了可以享受境外消费最高21%返现、免费境外WIFI、免费账户安全险等权益,还能获得8元手续费办理南非

签证、南非旅游线路最高立减3000元以及南非高端酒店、高端定制珠宝、原产红酒、餐饮美食专属优惠等特惠权益。持南非标准银行信用卡赴中国旅游的客户,可尊享高端酒店、特色旅游、餐饮购物等领域的礼遇和优惠。

工行宣 记者 李兴罡

#### 达州打造名优特产 **企业抱团作战**

11月16日上 午,达州市珍硒农 产品有限责任公司 成立。据了解,该 公司由四川省电商 公司、达州市供销 社系统9家企业和 重庆源庸商贸公司 出资成立,是一家 集农副产品生产、 加工、冷链、物流、 销售等为一体的农 副产品生产销售企 业。旨在整合达州 农特产品资源,优 化农产品生产经营 市场,提升农产品 供给质量,提高农 产品附加值,打造 达州地方名优特农 产品品牌。

达州市珍硒农 产品有限责任公司 董事长、总经理孙 明均表示,公司始 终把发展放在首 位,把团结作为一 种境界和能力,为 农民增收做出积 极贡献,把达州优 质的农产品推广 出去,走出达州, 走向全国。2018年 力争实现销售收入 5000万元,其中电 商平台实现销售 收入1000万元, 各实体网点实现 销售收入4000万 元,全年实现利税 400万元。

"农产品是事 关国民经济基础和 人民生活质量、生 命健康的保障性产 品,农产品的生产 加工、销售行业更 是作为四川农业大 省的优势产业和重 要支柱。"四川省供 销社副主任、供销 企业(集团)公司总 经理向伟益说,按 照中央关于供给测 改革的总体要求, 先后制定出台了有 关深化供销体制改 革方案和配套政 策,鼓励支持供销 系统整合资源优 势,优化资源配 置。达州市珍硒农 产品有限责任公司 的成立标志着达州 市供销系统深化改 革进入了关键领 域,为全省供销系 统深化改革提供了 典型,值得大家学 习和借鉴。

华西城市读本 记者 罗轩